



乐城乐家幸福多

——南乐县大力实施“民生安县”战略综述

最近,在南乐县城居住的吴自忠的心情很不错,县里引进了新能源公交车,他可以每天乘车去听戏了;晨练时走的泥土路,变成了平整的沥青大道;建设中的南湖公园完工后,出门没多远就是公园了。

当然,让他高兴的不止这几件事:“听说马上就能喝上丹江水了!咱南乐越来越好!这日子呀,有滋味,有盼头!”

近年来,南乐县坚持“民生安县”的发展战略,把人民福祉放在心上、抓在手上,将民生改善作为全县的重头工作紧抓不放,浓墨重彩描绘民生发展蓝图,下大力气发展民生各项事业,让广大群众“触摸”到了更多实实在在的获得感和幸福感。

做好“水”字文章

“只要能让群众喝上放心水、安全水,我们就满足了,付出再多也值得。”炎炎夏日,在近40摄氏度高温的南乐县南水北调输水管道工地上,该县水利局副局长张玄飞说。

南乐县位于地下水的漏斗区,而且地下水水质偏硬、口感较差。为有效改善水资源紧缺局面,大幅提高城区用水的可靠性和安全性,南乐县围绕“水”字下功夫,立足“水”字做文章,着力将南乐打造成一座水润之城。

引进“放心水”。2017年5月,南乐县正式启动南水北调输水管道工程。工程线路长度约30公里,概算投资1.92亿元,日供水5万吨,年供水1825万吨。南乐县克服了跨地域施工难题,以及国防光缆、通信

光缆、成品油天然气管道等协调清障穿越、征迁施工和工期、环保、冬季施工等因素的叠加压力,确保了工程顺利完工。待相关程序完成后,翘首以盼的数十万城区居民将喝上甘甜的丹江水。

打造“畅通水”。2017年,南乐县启动县城25公里大外环水系贯通工程,依托外环路,连通马颊河、濮辽河、第二濮清南干渠、第三濮清南干渠,形成“四水绕城”的环城水系。2018年,该县又全面启动“沟渠贯通水润南乐”工程,在2个月内,对县域内18条河道、沟渠进行清淤、开挖,600余公里河道沟渠全部连通。该项工程对于涵养当地水源、改善农村人居环境、助力乡村振兴具有积极的促进作用。

实现“长清水”。在贯通水系的同时,南

乐县进一步加快农村生活污水处理步伐。该县对近德固乡雕庄村湿地湖采取“三级沉淀、四级净化”模式,通过在湖中栽植芦苇、荷花、蒲草等吸污能力较强的水生植物,对水中污染物进行清除和净化,再回流到马颊河水系内。据测试,处理后的污水已达到或超过马颊河水质标准。同时,该县还在全县12个乡镇大力建设污水处理站,目前已建成韩张镇、张果屯镇污水处理站2座,福堪镇、千口镇、元村镇污水处理站正在调试中。

打造品牌教育

“育才小学就在家附近,环境好,师资强,也有时间和孩子沟通了。”南乐县育才小学学生家长高静高兴地说。

(下转第二版)

城市管理“两大难”到底该咋治

——对我市占道经营、店外经营现象的调查

本报记者 王金勇 李振涛 文图

6月29日晚,按照市国家卫生城市复审工作指挥部的安排部署,由城市管理综合执法局、市食药监局、市公安局、市爱卫办等单位组成的综合执法集中整治领导小组,对城区占道经营、店外经营现象开展了集中清理。

近年来,为提升城市品质,努力满足群众对美好生活的需要,我市对群众反映强烈的占道经营、店外经营等问题开展了多次专项整治,市容市貌、城市秩序等方面得到了显著提升。然而,不容忽视的是,每次整治后不久,几乎都会出现一定程度的反弹,陷入“整治—反弹—再整治—再反弹”的管理怪圈。为此,不少人形象地把占道经营、店外经营现象称为城市管理“两大难”。

占道经营、店外经营,治理起来为何这么难?尤其是国家卫生城市复审在即,如何治理才能根治这些乱象?对此,连日来,记者深入市城区大街小巷,走访广大市民及相关责任单位,对占道经营、店外经营现象进行了调查。

乱象丛生 市容市貌不容乐观

6月30日19时30分许,天色渐暗,市城区古城路与昆吾路交叉口西侧南北两侧的道路上,夜市正经营得如火如荼。放眼望去,烧烤摊位沿路铺开,铁皮烤架上烤串翻滚。半个小时后,露天摆放的几十张桌椅已经坐满了食客,觥筹交错,起坐喧哗之声不绝于耳。

在附近居住的市民陈晓告诉记者,这些露天烧烤摊位,已经在这里持续经营了好几年,可以说是“风雨无阻”。每天不到18时,摊主和伙计就来搭摊生火,有时到凌晨一两点都不消停,产生的最大问题自然是噪音,吆喝声、嬉笑声甚至叫嚷声、摔酒瓶子的声音,到了深夜会更加刺耳。

无独有偶,每逢夜幕降临,市城区金堤路(益民路至黄河路段)上的商铺、餐馆等沿街门市,也纷纷把桌椅摆到了道路两侧的人行道上,让本就不宽敞的道路显得愈发狭窄。

“在我印象中,市里对这个地方治理过好多次。但一段时间之后他们又会死灰复燃,真是崩溃了。我觉得要想根治这种乱象,必须让相关部门抓好日常监管,露头就打,一刻都不能懈怠。”说起市城区金堤路(益民路至黄河路段)上的店外经营现象,家住市城区颐和花园的市民胡兵直摇头。

店外经营络绎不绝,占道经营更是不容乐观。

“豆腐!豆腐!”“现摘的玉米穗,10块钱8穗。”……7月1日8时许,此起彼伏的吆喝声已在市城区卫河路(益民路至黄河路段)响起。

“每天这个时候,只要没有检查,路中间全是摆摊的。无论你时间多紧张、心里多急,任凭你怎么催促,这些摊贩就跟没听见似的,根本不会让你一丝一毫。更有甚者,有一次,我的车子差点被一名骑着三轮车横冲直撞抢地儿的摊贩给‘刮花’。这些乱象,真是该好好治理一下了。”正经过此处的市民刘辉吐槽道。

在走访调查中,记者发现,这些摊贩的经商工具极其简单,或是一辆脚蹬的三轮车,或是手推小平车,甚至是一块塑料布、一条编织袋,往路边一停或地上一铺,一个临时摊点就此形成。

(下转第三版)

为乡村振兴培育新动能

——南乐县寺庄乡壮大集体经济助推脱贫攻坚纪实

“不怕穷,就怕没思路!不怕底子薄,就怕没措施!我们要以抓铁有痕的干劲、逢山开路的闯劲、久久为功的韧劲,蹚出一条一、二、三产业融合发展和产业扶贫为驱动的村集体经济发展壮大之路!”这是南乐县寺庄乡全体干部为助力乡村振兴量身定制的一份发展蓝图。

寺庄乡位于南乐县城西北部,是全县第二大体量的贫困乡。全乡24个行政村,共有资源性资产(集体土地)7713.5亩,仅有1个村拥有经营性资产,可谓是时不我待、任务艰巨。今年年初以来,寺庄乡全面贯彻县委、县政府“农业富县”战略和各项工作部署,深入贯彻落实乡村振兴20字方针总要求,

以实现“农业增效、农民增收、基层稳定”为目标,稳妥推进农村集体产权制度改革,进一步调整设施农业结构,着力组建农业专业合作社或公司,积极争取上级专项资金,加快推进公司联营,开展“一村一品”现代农业示范园区和扶贫就业基地建设试点工作,积极探索农民土地入股模式,鼓励贫困户流转土地,落实各项农业产业扶持政策,坚持把发展壮大村集体经济作为贫困村脱贫摘帽的硬指标和强村富民的“金钥匙”,大力推进资源变资产、资金变股金、组织变股东“三变”改革,努力构建“有实体、有产业、有市场”的村集体经济发展新格局。

(下转第四版)

市委办公室

以新担当新作为争做出彩党办人

本报讯 7月9日下午,市委办公室召开理论学习中心组(扩大)会议,传达学习省委十届六次全会暨省委工作会议精神,和市委理论学习中心组第10次集体学习暨市委务虚会议精神。

会议指出,要把学习贯彻省委、市委重要会议精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实将“准”“紧”“细”的要求贯穿始终,聚焦聚力,以新担当新作为争做出彩党办人。一是在加强学习上走在前、做表率。要准确把握会议精神实质和内涵,力求学深悟透、入脑入心、融会贯通,努力把学习成果转化为使命担当、具体行动和发展成效。二是在履职尽责上走在前、做表率。紧扣市委

中心工作,以“主动、严谨、创新、出彩”为基本要求,创新实施大参谋、大研判、大调研、大督查、大学习、大规模等工作机制,高质量发挥好参谋助手、综合协调、后勤保障等职能作用,自觉当好市委的“坚强前哨”和“巩固后院”。三是在转变作风上走在前、做表率。主动适应新时代党委办公室工作的新要求、新任务,坚持绝对忠诚的政治品格、坚持高度自觉的大局意识、坚持极端负责的工作作风、坚持无怨无悔的奉献精神、坚持廉洁自律的道德操守,铆足“三股劲”,做好“三服务”,在中原更加出彩增添濮阳色彩的实践中做出新的更大贡献。

(杨俊标 范永乐)



7月9日,清丰县双庙乡东安上村的陈正达正在教孩子们制作面人。各色面团在陈正达手中经过捏、揉、压、搓等动作之后,一个个栩栩如生的“孙悟空”“老寿星”就被塑造出来。陈正达说,下一步他还要向年轻人传授面塑手艺,将面塑手工艺发扬光大。本报记者 僧少琴 摄

今日导读

● 中央环保督察“回头看”进驻工作结束

10省区已问责4305人

● 擎起法律巡视利剑 坚决打赢蓝天保卫战

(以上详见今日第三版)

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示(第三十四批)

2018年7月9日

七、濮阳市清丰县受理编号: X410000201806300115

反映情况:群众来信反映:濮阳市清丰县城关镇葛营村正大街,顺着大街往东走,出村下坡往东走1000米,十字路口处有一砖瓦窑厂,始建于1978年,占地75亩,一直生产到2001年,因国家禁止烧黏土砖、黏土瓦而停产,直至2004年新任村党支部书记按种树名义承包出去,仍继续烧黏土砖、黏土瓦,在厂内又新建了一个粉碎石头厂。烧砖、烧瓦、粉碎石头污染环境。

调查核实情况:经查,举报内容属实。举报件中反映的是清丰县达新型墙体材料制品厂和清丰县兴顺建筑垃圾加工厂,2家工厂位于城关镇葛营村东1000米。

6月30日,城关镇政府联合县国土局、

县环保局对两厂进行现场调查。经查,清丰县达新型墙体材料制品厂,2016年通过环境影响评价报告并在政府网站公示。该厂的废气排放设施已安装自动在线监控并与市自控办联网,监测数据显示达标排放。该厂与葛营村于2003年12月签订了土地租赁合同53亩,经土地部门证明,租赁土地属于非耕地。

清丰县兴顺建筑垃圾加工厂,环评报告于2018年2月已批复,项目为年回收再利用18万吨建筑垃圾项目。经清丰县环保局执法人员现场检查,该厂正在建设中,还未开始生产,厂区地面正在进行硬化,建设期扬尘污染防治已严格落实“六个百分之百”。

处理及整改情况:下一步将加强对企业的监管,防止企业违规生产。

问责情况:无。

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示(第三十五批、第三十六批)见今日第八版



濮阳日报社10件作品获河南新闻奖

本报讯 7月9日,第35届(2017年度)河南新闻奖(报刊系统)评选结果揭晓,濮阳日报社10件作品获奖,其中一等奖2件,二等奖1件,三等奖7件。

2017年,濮阳日报社所属各媒体,发挥新闻舆论主阵地作用,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持正确政治方向,坚持以人民为中心的工作导向,尊重新闻传播规律,创新方法手段,党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力进一步提高。

在本届河南新闻奖评选中,濮阳日报社有2件作品获一等奖:《濮阳日报》通讯《千年大计的濮阳情怀》,作者孟晋、贺德敬、王金勇、杨少军,编辑周源、魏燕;新闻论文《融媒体时代内容为王的建构与创新》,作者张光、史瑞红、王同录。1件作品获二等奖:《濮阳日报》消息《天能集团:打造一抹“天能绿”》,

作者王金勇、董兆宇,编辑史瑞红。7件作品获三等奖:《濮阳日报》消息《“三十八证联办”让行政审批“换挡提速”》、通讯《果农曹训宽的“供给侧改革”》、言论《“小题”也须“大做”》、5月12日一版版面、《濮阳日报》消息《濮阳小伙儿公布五组日军侵占濮阳资料》、栏目《新闻串串烧》,濮阳网微信公众号微信专题《为了领袖的嘱托——濮阳黄河千里河滩安纪实》。这是濮阳日报社近年来获河南新闻奖作品件数最多的一次,同时获2个一等奖也是近年来仅有的一次。

河南新闻奖由河南省新闻工作者协会组织评选,是我省新闻界的最高奖项,每年一次的评选活动是对全省新闻舆论工作成果的全面检阅。全省51家新闻媒体的作品参加了本届河南新闻奖评选,共有343件作品获奖。

(本记)

提高国家卫生城市水平 共建幸福美好家园